"我想考上梦想中的大学!"

如皋脊肌萎缩症学子向命运发起挑战

暖"幼"2021

连日来,一位母亲写给患有脊肌萎缩症儿子的信,传遍了如皋市民的朋友圈。这封信,是在前不久的如皋市长江高级中学的新年晚会上,一位母亲在现场朗读给绝症儿子的,字里行间的母爱既暖心又励去。

"儿子:你好。中午才陪你在校园里'锻炼'完,晚上要给你读这封信,面对这么多人,妈妈的心里有点紧张。你知道吗?许多人夸妈妈厉害,他们佩服我没有生第二个孩子,佩服我能坚持陪在你身边这么多年,还能做到每天生活充实,笑容满面……"

这是 2020 年 12 月 30 日,长 江高中新年晚会上,母亲张建芳给 儿子夏唯壹现场读了《后盾》这封 信。信方读罢,全场所有人不由起 立,掌声久久不息。 信中的主人公,就是如皋市长 江高级中学高三学生夏唯壹,他身 患进行性脊肌萎缩症,无法自主站 立,也很难自主行走,每天由母亲 抱进教室。医生断言他最多活到 18岁,但如今,已经17岁的他却 依然坚强地奔跑在追梦路上,向大 学发起"冲刺"。

"图南未可料,变化有鲲鹏。"这是夏唯壹贴在书桌上的一句话。夏唯壹说希望通过这句话能激励自己继续拼搏,考上理想的大学。在长江高级中学高三(13)班,夏唯壹的成绩始终保持在班级前十名。"在各种科目中,他的英语成绩格外优异,有时能排到班级第一,甚至进入年级前五名。"长江高级中学高三(13)班班主任张宏伟说,夏唯壹和同学之间的关系非常好,班上有2个身材高大的男生主动做他的"助手",

照料夏唯壹在校的生活。其他同学 在学习上遇到不懂的问题,夏唯壹 也会主动帮助他们答疑解惑。

面对孩子的现状,夏唯壹的妈妈张建芳比任何人都要理性,她深知脊肌萎缩症对于夏唯壹来说,是人生的一道坎,但是她希望夏唯壹的人生有梦可追,不留遗憾。"我想小孩儿高中快毕业了,往后的路能走多久我不知道,我年龄渐渐大了,陪伴的时间也不会太长,希望他能顺利高考,朝着目标迈进。"

张建芳说,当初听到医生诊断 夏唯壹患有脊肌萎缩症后,她感觉 天都塌了,但是她不相信命运如此 残酷,开始四处打听其他脊肌萎缩 症患者的情况,听专家讲座等,逐 渐恢复了信心。"我将来要做一名 心理医生。"夏唯壹对于自己的将 来有着清醒的规划,"我的脚不能 走路,但是我可以通过说话开导别 人,让那些有心理疾病的人变得开 朗,摆脱困境。"

进入高中后,张建芳每天起早



贪黑接送儿子上学,抱着儿子进入 课堂学习,中午送来午饭再陪同儿 子在校园里"锻炼",课余还陪同 儿子补习,母亲的爱护让夏唯壹能 和普通学生一样上课。张建芳说: "只要夏唯壹努力了,就算考不上本科,我们也无怨无悔。至少别人没有走过的风景,我们走过了、看过了,这辈子就不会留下遗憾。"

□融媒体记者**佘俐 沈群山**





2020年年初,新冠肺炎疫情突如其来,全国上下众志成城,抗击疫情。海安企业家王世荣响应政府号召积极捐献防疫物资,减免经营户的租金100多万元,用自己的行动为抗击疫情作贡献。在1月22日全国抗击新冠肺炎疫情民营经济先进个人表彰大会上,王世荣获得先进个人荣誉称号,这也是南通市惟一获此荣誉的民营企业家。



近日,多地疫情升级,防控进入关键期。消毒是疫情防控的一种有效办法,不过,消毒需要适度、适量,方法不当,就有可能适得其反,危害自己和家人的健康,疫情期间如何正确消毒? 使用消毒剂时该注意些什么?哪些行为属于过度消毒?







为规范群租房预警核查和处置,进一步提升该镇管控平台运行质效,近日,吴窑镇指挥中心联合镇派出所、村居网格员组织开展群租房联合抽检核查活动。现场主要对群租房的消防设施配备、生活区房内电线和电器设备使用安全、疫情期间租户的人员流动等情况进行检查和走访。检查组逐一指出检查中发现的问题,要求房主及时整改到位,对租户的流动情况及时上报登记,以维护辖区的公共秩序和公共安全。

□通讯员王亚娟

长江高级中学党总支:

"政治生日"映照初心使命

本报讯(通讯员邹小玲)"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……"近日,长江高级中学党总支组织开展了季度党员集体"政治生日会",15名党员面向鲜红的党旗,举起右手庄严宣誓。

活动中,两位党支部书记分别向本支部过"政治生日"的党员赠送写有专属寄语的"政治生日"贺卡,并集体开展了重温入党志愿书、重温《党章》、重温人党誓词等活动。党总支负责人以《守初心 担使命 勇担当》为题,深情寄语15名党员,希望大家牢记入党初心,牢记"我就是一面旗帜",立足岗位,创先争优,积极为学校教育教学工作的发展贡献力量。

"组织有大爱,我们有情怀!在第22个政治生日之际重温人党誓词,回望来路、重温初心,勇当一个有追求有作为的长江教育'守门员',甘做一个平凡但不平庸的如皋教育'勤务兵',倾力答好'培养什么人、怎样培养人、为谁培养人'的时代命题!"一位老党员动情地在党员群里写下了这样的"政治生日"感言。



积极投入慈善捐赠活动,不断擦亮"爱心城市"品牌